

Знамя Космоса

Газета муниципального образования
городов Гурьевск и Салаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№80(252), четверг, 8 октября 1998

ВОПРОС - ОТВЕТ

Для удобства жителей

На территории швейного цеха выкорчевываются деревья, работает техника. Для чего? С этим вопросом наших читателей мы обратились к заместителю главы города по коммерции М. В. Чекукину.

- Территория швейного цеха приводится в порядок с целью размещения на ней муниципального рынка. Имеющийся рынок находится в ведении АО «Смешторг», городская администрация имеет только часть акций этого предприятия, получает некоторый доход, но ни считаться хозяином на нем, ни сколько бы то ни было серьезно влиять на положение дел на том рынке, не может. А рынок должен приносить доход в городской бюджет.

жет, причем, как показывает опыт других городов - немалый доход. Чтобы не упустить возможность пополнения городской казны за счет рынка, в ноябре 1997 года было организовано предприятие «Городской муниципальный рынок», и сейчас на счете этого предприятия аккумулируются средства, поступающие от функционирующего рынка, о котором я сказал раньше. Накопление средств производится для того, чтобы обустроить этот новый рынок на территории швейной фабрики.

Здесь существует несколько проблем. Если земельный участок, занимаемый швейным цехом, мы временно изъяли ввиду нецелевого использования (больше двух лет цех

не работает), то здание пока не наше. Наша цель - создать условия для торговли на улице, на территории швейца, чтобы собранные средства позволили потом приобрести здание, отремонтировать его и также использовать для размещения торговых точек. Так что после благоустройства территории мы пригласим сюда для торговли венщики, людей, продающих продукты сличных подсобных хозяйств, продавцов фруктов. А уж потом, когда здание удастся отремонтировать, можно будет вести речь о торговле здесь мясом, и жителям центрального района можно будет полностью переориентироваться на этот рынок, а не ходить на другой конец города. Так что использование территории швейца и его здания под муниципальный рынок, надеюсь, станет со временем хорошим подспорьем для городского бюджета, и создаст дополнительные удобства для жителей.



* * *

Администрация города Гурьевска и городской Совет народных депутатов решили стать соучредителями региональной телерадиокомпании "Наше телевидение".

Постановление городского Совета народных депутатов об этом (№202) было принято на сессии 25 сентября.

Во втором пункте вышеуказанного постановления администрации города разрешено использовать бюджетные средства на оказание информационных услуг.

* * *

25 сентября на сессии городского Совета народных депутатов, детскому клубу физической подготовки (ДЮКФП) было присвоено имя первого тренера по лыжным гонкам и основателя клуба Бориса Васильевича Непомнящего.

С инициативой присвоить имя Б. В. Непомнящего клубу выступил коллектив ДЮКФП, который сохранил добрую память о бывшем первом тренере, о его активной деятельности в воспитании детей. Подробнее о Б. В. Непомнящем читайте на 7-й странице.

Акция протеста в Гурьевске

Акция протеста в Гурьевске на площади Юбилейной 7 октября, в отличие от предыдущих подобных акций, собрала не только активистов ветеранской организации, но и представителей предприятий города, работников бюджетной сферы. Это закономерно, потому что трудно сейчас найти человека, конституционные права которого не попираются, кто не унижен многомесячными задержками заработной платы.

Но не только сегодняшние беды и проблемы подтолкнули людей к участию в акции протеста - они не видят будущего для своих детей. Кое-как прокормить и одеть их еще

можно, но на что их учить, будь они трижды талантливы?

На митинге выступили слесарь ПО ЖХХ С. А. Давыдов, директор школы искусств А. А. Косов, учитель школы №16 А. Ф. Столярова, водитель ПАТП Ю. Н. Аверьянов, председатель профсоюза медиков Р. И. Хрусталева, глава города Н. И. Скопарев, депутат Законодательного Собрания В. Г. Маландин, ответственный секретарь Гурьевского городского Совета народных депутатов Л. С. Караваева и другие. Требование отставки Президента звучало во всех выступлениях - в той или иной форме. Как всегда категоричен был В. Г. Маландин, который не

просто выступил с требованием отставки, а с предложением отмены президентской формы правления, а формой достижения цели назвал борьбу в виде невыполнения законов и распоряжений, не-перечисления налогов в областной и федеральный бюджеты.

Гурьяне высказали свою боль. Что дальше? В любой из цивилизованных стран результатом таких массовых выступлений стала бы добровольная отставка Президента. А нашему... все боязь ярослав! Так что если доживем до следующих выборов, то одним из главных требований к кандидату должно стать наличие гордости. Это ведь так естественно для нормальных, порядочных людей...

Т. КОПЫТОВА

ОБРАЗОВАНИЕ

В 11-й школе начался студенческий семестр

У группы первокурсников ТУСУРа, набранной на базе школы №11 города Гурьевска начался первый в их жизни студенческий семестр.

2 октября заведующий кафедрой физической электроники, кандидат технических наук Павел Ефимович Троян торжественно вручил новоиспеченным студентам зачетные книжки и студенческие билеты, и они стали полноправными членами тусуровского студенчества. Рассказав ребятам, как и чему их будут учить в университете, он пожелал им главное - успешно дочиться до того времени, когда зачетки и студенческие билеты они обменяют на дипломы.

Этот набор - уже второй. Первая группа на базе школы №11 была набрана в прошлом году. Первые два курса студенты обучаются здесь, в школе, на платной основе, а начиная с третьего курса - непосредственно в Томске, уже бесплатно. Зачисление проводится по итогам собеседования, без экзаменов, и были опасения, что не все справятся с программой. Отсев был, но очень незначительный, а трое студентов весь год занимались только на отлично, и им было предложено уже со второго курса ехать обучаться в Томск на бесплатной основе. Одна студентка так и сделала, а двое парней, съездив в Томск, приценившись там к жизни, выбрали платное обучение по месту жительства, потому что бесплатное в чужом городе оказывается на каднее. Конечно, обучение без отрыва от семьи, в своем городе имеет большие плюсы. К тому же его нельзя сравнивать с дистанционным, которое, как правило не дает прочных знаний - здесь обучение ведут преподаватели университета, которые постоянно приезжают в город, читают лекции, проводят семинарские занятия.

В этом году на базе школы №11 уже занимаются и первый, и второй курс - стало тесновато, и уже заложен фундамент пристройки, где будут сооружены дополнительные аудитории. А фундамент тесного сотрудничества с высшими учебными заведениями заложен в этой школе уже давно - инициативой и стараниями директора школы Владимира Кабачкова и педагогического коллектива.

Т. КОПЫТОВА

Что мы едим?

По данным экспертов журнала «Спрос» госторгинспекцией при проверке качества хлеба и хлебобулочных изделий бракуется до 90 процентов всей промышленной продукции, по нашей Кемеровской области - 35 процентов, в основном, это продукция мини-пекарен.

Как же обстоит дело у нас в городе и районе с производством и реализацией хлеба? Пекарен много, растут, как грибы, а тем не менее основным производителем хлеба и хлебобулочной продукции является хлебокомбинат, на качество и ассортимент продукции которого грех обижаться. Хотя и у них не все бывает гладко. Связано это, в первую очередь, с качеством поступающего сырья. Мини-пекарен в Гурьевском районе (вместе с салаирской пекарней ООО «Благовест») - 13. Они хотя и оснащены всем необходимым оборудованием, но не все имеют квалифицированных специалистов - в 5 из 13 нет технологов, нет своих производственных лабораторий, которые контролировали бы качество готовой продукции.

Из 89 проб хлеба мини-пекарен, исследованного на соответствие ГОСТу, 22 не отвечали требованиям стандарта по физико-химическим показателям (влажность, кислотность), приблизительно четвертая часть - по органолептическим показателям. Больше всего было зарегистрировано нестандартных проб хлеба пекарен ОАО «Электрод», «Сибирь-Урал-Восток» (п. Урск), Ново-Пестерево, Горскино, с. Сосновка. Основной недостаток пекарен - это работа на прессованных дрожжах, у которых сокращен процесс брожения. Хлеб получается пресный, с низкой кислотностью. Такой хлеб плохо усваивается организмом и в нем чаще развивается картофельная болезнь. Многие слышали, что это такое, но не знают, как эта болезнь проявляется, опасна или не опасна она для человека, и обращаются с просьбой разъяснить это.

Картофельная болезнь или «тягучая» болезнь хлеба вызывается развитием в мякише хлеба бактерий картофельной палочки, которая широко распространена в природе - почве, воздухе, растениях. Картофельная палочка попадает в муку при размоле зерна, а зерно заражается ею в процессе уборки. Бактерии содержатся в муке постоянно, но их количество различно в зависимости от условий размола, хранения зерна, муки и т.д. В благоприятных условиях бактерии быстро размножаются - это температура около 40 градусов, наличие влаги, питательной среды, пониженной кислотности. Это как

раз те условия, которые имеются в летние жаркие месяцы. Бактерии при выпечке (даже при температуре +80° С) погибают, а споры остаются. Кислая среда угнетает развитие картофельной палочки, поэтому в ржаном хлебе, который имеет высокую кислотность, болезнь встречается крайне редко. В пшеничном хлебе, где кислотность невысокая (норма 3, а в мини-пекарнях бывает от 1,5 до 2,5-3), она чаще всего и развивается.

Если у хлеба мякиш при надавливании не восстанавливает первоначальную форму, можно предполагать о наличии картофельной болезни. Ей характерен также специфический запах, который постепенно усиливается под действием продуктов распада белка. Запах этот неприятный, его ни с чем не спутаешь. Мякиш превращается в мягкую массу, на изломе образуются тонкие бесцветные нити. Такой хлеб не пригоден для употребления, нельзя из него сушить сухари, кормить им животных - он подлежит уничтожению. Вреден ли такой хлеб для здоровья? Наверное, так же как и любой другой недоброкачественный продукт.

Картофельная болезнь была зарегистрирована почти во всех пекарнях. Неоднократно пекарни приостанавливались. Развитие картофельной болезни можно предотвратить профилактическими мероприятиями. Все это под силу грамотному специалисту.

Чтобы картофельная палочка не развивалась в купленном вами хлебе, его нельзя хранить в теплом месте, а купив горячим - класть в целлофановый пакет.

Хлеб с признаками картофельной болезни не должен поступать в торговлю. Если вам все-таки попался такой хлеб, вы имеете полное право сдать его обратно или обратиться к нам в ЦГСЭН, тогда к производителям данного продукта будут приняты необходимые меры.

Срок хранения пшеничного хлеба 24 часа с момента выхода из печи, это время обязательно должно быть закреплено в качественном удостоверении, которое выдается на каждую партию.

Т. ХОХЛОВА, санитар ЦГСЭН

Неблагоприятные дни и часы на октябрь

11, воскресенье (10.00-12.00)

17, суббота (19.00-21.00)

20, вторник (15.00-17.00)

23, пятница (20.00-22.00)

26, понедельник (15.00-17.00)

30, пятница (18.00-20.00)

По данным д.м.н. В. Хаснулина

ДОВЕРЕННОСТЬ ХОРОШО - СОБСТВЕННОСТЬ ЛУЧШЕ

Тот, кто покупает автомобиль по доверенности, рискует столкнуться с массой неприятностей.

Сначала кажется, что все будет легко и просто. На рынке находишь подходящий по цене автомобиль, за полчаса оформляешь вместе с продавцом у ближайшего нотариуса «генеральную доверенность». И больше не надо никаких документов, ничего не надо платить, и главное - не надо стоять в очереди для постановки машины на учет в ГИБДД!

Останьтесь Бендер известен тем, что призывал граждан чтить Уголовный кодекс. Жаль, что он не упоминал, что в Гражданский кодекс тоже надо заглядывать и почитывать его.

Ибо если бы наши купцы перед приобретением машины заглянули туда и прочитали статью 185, то они бы узнали, что доверенность - это всего лишь «письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом другому лицу для представительства перед третьими лицами». И больше ничего. Те, кто не понял, разъяснение найдут там же, в статье 188. И узнают, что человек, выдавший доверенность, в любой момент может ее отменить и передоверить (или продать автомобиль другому лицу). И то другое лицо может запросто у вас автомобиль отобрать.

Вы, конечно, будете кричать, что уплатили за машину деньги, но «лицо» вам резонно возразит, что деньги вы платили не ему, а другому. С ним и разбирайтесь. Скорее всего того, другого, вы больше никогда не увидите. А еще тот, кто выдал вам доверенность, может запросто умереть - с кем не бывает? И с этого момента доверенность автоматически аннулируется. Вы сидите, пьете чай, к вам

приходят наследники и говорят - возвращай машину обратно. И по закону вы им вернеть ничего не сможете. А будете препятствовать возврату машины - наследники просто обратятся в милицию с заявлением, что вы незаконно удерживаете их собственность. И это еще не все.

Например, вы, покатавшись на машине года два с половиной, решили до истечения срока доверенности (максимально она выдается на три года) машину продать и ищете покупателя. А он все никак не находится. А тут, как назло, авария. Пока вы ремонтируете машину, глядя сколько срок доверенности уже кончился, и машина стала не ваша. Хорошо, если вы знаете, где искать хозяина, выдавшего доверенность, чтобы он продлил ее. А если не знаете? А если он не захочет продлевать? А если, не дай Бог, вы скончались, то действие доверенности автоматически прекращается. И никакие наследники не имеют права претендовать на автомобиль. Хорошо, если человек, давший доверенность, известен, и он честный человек - напишет новую доверенность вашим родственникам. А если он не имеет желания с вами разговаривать, а хочет продать освободившуюся машину еще раз?

Кстати, негативные последствия доверенности могут настигнуть не только ее владельца, но и юридического собственника машины. Известна масса случаев, когда на доверенной машине кто-то совершил ДТП, с места происшествия скрылся, а машину бросил. Милиция приходит к собственнику, за которым числится номер этой машины, и требует от него объяснений. И очень часто стоит огромных усилий доказать, что со-

бственник в этот день машины не управлял. Ведь доверяя управление машиной, собственник по закону вовсе не лишается права самому на нее поездить. Предположим, в ДТП нет никакого криминала, а за разбитую машину виновник должен вам заплатить деньги. Но не платит. Вы пытаетесь их взыскать через суд. Но судья говорит - исковое заявление не приму, пока не принесете от собственника доверенность на ведение дел о возмещении ущерба его собственности. Если вы знаете, где доверитель, то, скорее всего, проблема разрешится. А если он живет на другом конце страны или вы не знаете место его нахождения? Что будете делать? Но и это еще не все. Беда придет, когда какой-нибудь бдительный милиционер заподозрит, что ваша машина, судя по нечетким номерам двигателя или кузова, ворованная. И заберет ее для проверки. Вдруг действительно окажется, что она числится в розыске по Интерполу как угнанная из Германии? Так что могут забрать машину и поставить на всегда на спецстоянку. Вы начнете писать жалобы в прокуратуру и в милицию, а оттуда вам скорее всего ответят, что ваши права собственности не нарушены, так как вы вовсе не собственник. Вы побежите к хозяину машины с просьбой похлопотать, а он, окатив вас холодным взглядом, скажет, что ему это не нужно. Ведь деньги-то за машину с вас он уже получил.

Вывод напрашивается однозначный: лучше быть настоящим собственником, чем неизвестно ком, хоть и генеральной доверенностью. Потратив время на то, чтобы поставить машину на учет - максимум пять дней, и заплатив магазину комиссионный сбор или нотариусу госпошлину за оформление сделки, вы получите в руки не маленькую ветреную синицу, а большого и надежного журавля в виде права на собственность.

С. БЫЗОВ,
инспектор ГИБДД

ГУРЬЕВСКУ - 60

Из истории города Гурьевска

1938 год

В 5 км от деревни Семенушкино Гурьевского района открыта шахта подобыче угля, находящаяся в ведении Гурьевского райпромкомбината.

4 декабря 1938 года

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР преобразованы в города рабочие поселки Белово Беловского района, Гурьевск Гурьевского района, Искитим Искитимского района и Осинники сельской местности города Стalingрада Новосибирской области.

1939 год

Паровая машина прокатного цеха Гурьевского металлургического завода заменена на электромотором.

1939 год

В Гурьевске построен механизированный хлебозавод.

24 декабря 1939 года

Прошли очередные выборы в Гурьевский городской Совет. Всего избирателей - 12652 человека, голосовало за кандидатов - 12429 человек (98,9 процента). В городской Совет избрано 64 человека, в том числе 23 женщины, членов и кандидатов в члены ВКП (б) - 30 человек, комсомольцев - 18.

О выплате пенсий

В Гурьевске и Салайре завершена в полном объеме выплата пенсий за июнь и июль.

В целом по области выплата июльской пенсии профинансирована на 11 процентов. В наши города деньги на выплату июльской пенсии поступили полностью по особому распоряжению губернатора.

АКТУАЛЬНО

Плохо экономике - плохо банкам

Ситуация вокруг «Кузбасспромбанка» у жителей нашего города вызывает опасение, если не сказать больше - панику. Вопрос, что будет с вкладами и когда мы их получим, все чаще и чаще возникает у наших читателей. Какова на самом деле ситуация и какие видятся из нее выходы, рассказывают заместитель управляющего Гурьевским филиалом «Кузбасспромбанка» Валентина Васильевна Баталова, юрист Татьяна Ивановна Вострикова, экономист по ценным бумагам Ольга Борисовна Ларина и начальник отдела по работе с населением Людмила Алексеевна Прасолова.

- Ситуация на самом деле сложная, но это не обозначает, что наш банк развалился и перестал существовать. Мы продолжаем работать и ищем выход из создавшейся ситуации. Не одни мы оказались в таком положении, все коммерческие банки «поставлены на колени». Вся страна переживает экономический кризис, а плохо экономике - плохо банкам.

До июля мы работали в нормальном режиме. И потом, даже когда среди наших вкладчиков начался ажиотаж, нам удалось выдать вкладов на сумму 1,5 миллиона рублей. В августе была создана комиссия, которая принимала заявления и рассматривала вопросы первоочередной выплаты вкладов в экстренных случаях связанных с плохонькими, лечением, обучением, свадьбой. Столкнулись с тем, что большое количество документов было фальсифицировано. Согласно указанию «сверху» с 21 сентября такие заявления больше не прини-

маются и не рассматриваются.

На настоящий момент в нашем банке прекращены все денежные операции. Но работа с населением продолжается. С организациями и предприятиями, которые должны нам, мы идем на взаимозачет, берем у них товар и стараемся выполнить договор с нашими вкладчиками в безналичном порядке. Таким образом, мы в погашение денежного вклада можем предложить мебель, стройматериалы, продукты питания, бензин. Сейчас можно приобрести муку, в октябре будут двухмесячные поросята, будем брать зерно и обменивать его на продукты питания. Все это делается через торговые организации, к нам клиенты приносят только заявление, что хотели бы приобрести тот или иной товар в счет вклада.

Известно, что Центральный банк дал указание о принятии мер по защите вкладов населения только шести московских банков. «Кузбасспромбанк» в их число не вошел. Резервные фонды этих банков переданы в Сбербанк, туда же переведены частные вклады, но это не обозначает, что деньги вкладчикам будут выданы сразу же. Такое не одолеть ни одному банку. Согласно распоряжению Центробанка в отношении тех шести банков, вклады которых переведены в Сбербанк, вкладчиками будут оформляться векселя сроком на год, два и три года под 10 процентов годовых.

От председателя Правления АКБ «Кузбасспромбанк» для вкладчиков поступила такая информация: «В соответствии с решением Совета Ди-

ректоров Банка России от 1 сентября 1998 года «О мерах по защите вкладов населения в банках», обязательства АКБ «Кузбасспромбанк» по вкладам населения передаются в Сберегательный банк Российской Федерации. Соглашение «О порядке передачи обязательств по вкладам населения» в настоящий момент находится на подписании в Центральном банке России, но основные требования по переводу средств вкладчиков в Сберегательный банк уже разработаны. В связи с чем, филиалы и кассы АКБ «Кузбасспромбанка» с 21 сентября 1998 года начинают прием заявлений от вкладчиков, изъявивших желание расторгнуть договор с нашим банком и выразивших согласие на зачисление остатка денежных средств по вкладам на новый счет «до востребования» в Сберегательном банке. Дальнейшая судьба договора и соответственно передачи вкладов населения зависит от Центрального и Сберегательного банков Российской Федерации.

Для вкладчиков, не обратившихся с подобным заявлением, АКБ «Кузбасспромбанк» будет продолжать начисление ранее установленных процентных ставок по всем видам вкладов.

На данный период времени, то есть с 21 сентября 1998 года никакие другие операции с вкладчиками, кроме приема заявлений, проводиться не будут».

В «Кузбасспромбанке» на сегодняшний день ведется такая работа с населением, как прием заявлений о переводе вкладов в Сбербанк. Срок приема заявлений пока не ограничен. Если сегодня

заявление от нашего вкладчика поступило, мы фиксируем ту сумму, которая значилась на 1 сентября, и только послетого, как договор между «Кузбасспромбанком» и Сберегательным банком будет подписан, эта сумма и будет переведена в Сбербанк. Начисление процентов прекращается, так как вкладчик расторгнул договор с нашим банком.

Тем же клиентам, которые посчитают возможным не прерывать с нашим банком отношений на сегодняшний день мы предлагаем:

1. Подписать досрочный договор, фактически это двухстороннее соглашение, что мы гарантируем выдачу вклада до марта 1999 года.

2. Приобрести вексель. Вексель - письменное долговое обязательство, строго установленной законом формы, предоставляющее вкладчику бесспорное право требовать к определенному сроку уплаты суммы, указанной в векселе. Мы оформляем вексель на три года под 15 процентов годовых, независимо от того упадут процентные ставки по вкладам населения или нет. Без оплаты вексель остаться не может. По истечении срока он будет оплачен обязательно. Мы считаем, что в нынешней ситуации это очень выгодный способ вложений для тех, у кого в банке числится большая сумма денег, также для торговых организаций.

Практически это то же самое, что предлагает Сбербанк вкладчикам московских банков, только на срок от года до трех лет, но под меньшие проценты.

Конечно, ситуация сложная, и без финансовой поддержки нам не обойтись и как «Кузбасспромбанку» в целом и как его филиалу. Государство не акцентировало свое внимание на региональных банках, а ведь основная крупная промышленность в регионах. «Кузбасспромбанк» - крупнейший региональный промышленный банк и равнять его с маленькими банками, о

ликвидации которых пишет центральная пресса, нельзя. «Кузбасспромбанк» входит в число лучших банков России. Он занимает 37 место, а их в стране, как известно, больше полутора тысяч! Наше управление надеется на то, что Центральный банк оценит ситуацию в нашем банке, рассмотрит причины кризиса и окажет необходимую поддержку.

Представителями головного офиса нашего банка нам были предоставлены документы, доказывающие, что мы будем жить и работать. Нас они убедили, и свою убежденность мы хотим донести до вас: потерпите, побудьте с нами, не торопитесь перевести свои вклады. Нам нужно время, чтобы встать на ноги. Ваши вклады вернутся к вам обязательно. Это однозначно, что вклады населения не пропадут. У нас есть большие основные ликвидные активы, которые мы можем передать государству, и вклады будут обеспечены. Наш банк - это не организация типа МММ, где нет активов, а только ресурсы, которые собрал в портфель и уехал. Чтобы сейчас обеспечить все ресурсы, надо объявить о банкротстве, но это крайняя мера. Ситуация не настолько безнадежна, что стоит опустить руки. Руководство ищет оптимальные варианты решения проблем. За пять лет существования нашего банка в такой ситуации мы оказались впервые, и решения находятся не просто.

В заключение следует добавить, что только 20 процентов наших вкладчиков написали заявление о переводе своих вкладов в Сбербанк, есть случаи, что "просятся обратно". В основном, вклады у нас остаются, значит, вкладчики нам еще верят. Многие подали на банк в суд. Мы эти иски признаем, но дело не идет дальше того, что исполнительный лист лежит в суде г. Кемерово, а если бы эти вклады были у нас, то продолжалось бы начисление процентов. А в том, что ваши деньги к вам вернутся, можете не сомневаться.

Записала Е. БЕСЕДИНА

КУЛЬТУРА

"ЗДРАСТЬ!"

часто говорят дети игрушечным бабушке и дедушке, которые уже второй год пьют чай из самовара - они стали символом выставок, которые теперь регулярно организуются Еленой Ивановной Храмовой и проводятся в Гурьевском Доме Творчества.

Сейчас здесь открылась выставка работ ребят, которые занимаются в Салаирском Доме Творчества у руководителя Любовь Ефимовны Поддубниковой.

Работы выполнены в нескольких направлениях - это изделия из соломки, из яичной скорлупы, из природных материалов, а также витражные полотна. Сразу бросается в глаза ярость, графичность работ и невероятная их аккуратность.

Работы из соломки очень сложные - чего только стоят купола «Храма Христа Спасителя» Наташи Костюченко из 7-го класса школы №24. Не менее «блестяют» и «Кремль» Нади Титовой из 9 класса школы №25, и «Китайский дворец» Лены Корыtkиной из 8 класса 25-й школы - тема православия и христианства, наверное, привлекает ребят именно своей монументальной красотой. Но есть работы и на другие темы, например, посвященные творчеству Пушкина (очень кстати в канун 200-летия со дня его рождения) - Наташа Костюченко назвала свою поделку «Я вас любил, чегоже боле...». Многие работы требовали от своих создателей ювелирной точности - чего стоят только решеточки на окнах.

Необычно смотрятся изделия из скорлупы. «Чертополох» Оли Кунгурцевой, ученицы 9 класса школы №25, и «Жар-птица» Серовой Наташи из этого же класса поражают тонкостью подобраных тонов.

Но, пожалуй, наиболее впечатляют работы, выполненные из природных материалов - целые картины, сделанные из манки, риса, фасо-

ны в виде витража - по контурурисунка приклеиваются толстые нитки, а пространство между ними заполняется красками. Этой же техникой выполнены «Хозяйка Медной горы» ученицы 8 класса Лидии Доловой, «Поэт» семиклассницы Оксаны Фоминой. А младшие с вниманием рассматривают птичек Алеша Школдина, сделанных из настоящих перышек.

«Лебеди на пруду» третьеклассницы Ксении Вихаревой, «Эта русская сторонка» девятиклассницы Насти Петровой из 25-й школы и несколько других работ выполнены из листочек, стебельков, травинок. Сколько слез было пролито над этими работами, ведь материал очень хрупкий, при малейшем чрезмерном усилии ломается. Зато результат, гордо именуемый словом флористика, доставил радость и самим ребятам, и посетителям.

Выставка будет работать весь октябрь, ее можно посетить в понедельник и среду с 13 до 17 часов, во вторник и четверг с 9 до 17 часов, в пятницу - с 9 до 12 часов.

9 ОКТЯБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КУЛЬТУРЫ

В этот день в 14 часов на 3-м этаже в здании администрации г. Гурьевска состоится открытие фотовыставки

"РУСЬ-ИНДИЯ"

График работы выставки

Дата	Время	Тема экскурсии-лекции
9 октября	14.00-16.00	Открытие выставки, "Н.К. Рерих - водитель культуры"
	10.00-12.00	"Смысл жизни человека на земле. Эволюция жизни. Закон Кармы"
12 октября	15.00-17.00	"Закон перевоплощения. Развоплощение и переход в Надземные миры, или Истинное лицо Сметри"
	10.00-12.00	"Миры Надземные", "Что посеешь, то и пожнешь"
13 октября	15.00-17.00	"Воплощение и закон Кармы"
	10.00-12.00	
14, 15 октября	10.00-11.00	
	15.00-16.00	
16 октября	10.00-12.00	Закрытие выставки. "С душой о будущем"

Вход свободный

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступило 132 сообщения о правонарушениях, зарегистрировано 27 сигналов о преступлениях. Возбуждено всего только 6 уголовных дел (это своеобразный рекорд, обычно за неделю возбуждается 12-20 уголовных дел) - 4 по Гурьевку, 1 по Салаире и 1 по району. Среди них 2 грабежа, 2 кражи, угон транспорта и хулиганство.

Подвела... картошка

Вечером 23 сентября в дом пенсионерки В. по ул. Чехова поступали неизвестные и спросили, не нужнали картошка? Не подозревая о злых умыслах стоящих за дверью пожилая женщина открыла запоры и... была избита «темными личностями». 67-летней бабуле достались сотрясение мозга и сломанные ребра, кроме того лишилась 230 рублей. Милиция ищет преступников и уверена, что найдет.

Пора нанимать сторожа

в магазин села Госкино, потому как этот случай далеко не первый. С 26 по 28 сентября неизвестные

разбили окно в магазине и украли продукты на сумму две тысячи рублей и две фуфайки. Установлено, что сделали это несовершеннолетние подростки, которые накануне ушли из дома с заявлением: «Мы будем грабить все подряд». Пока их не задержали.

Интерес к цветным металлам не ослабевает

В ночь с 27 на 28 сентября в Салаире была разукомплектована линия электросвязи - пропало 3 километра алюминиевого провода. Преступники остаются неизвестными.

Вор ворует, а мир горюет

В ночь с 26 на 27 сентября житель села Малая Салаирка П. проник в один из домов и украл 1500 рублей, за что будет отвечать по закону.

Так и живем

29 сентября в 18 часов вечера со здания родильного отделения животноводческого комплекса фермы №1 села Гурьевского было снято 3 оконных рамы. Оказалось, что это сделал работник этой же 1-й фермы Б. Получается, у себя украл, но отвечать все равно придется.

«Молчанье ягнят» в Гавриловке

В ночь на 1 октября из стайки в Гавриловке украли 5 овец.

Хозяйки в ту ночь не было дома, а соседи, видимо, не обратили внимания на блеянье или овцы молчали - смирились с судьбой. Вот и ушли воры безнаказанно.

Поступил "по-свински"

Вечером 1 октября в Гурьевске на улице Фрунзе неизвестные взломали двери стайки и украли свинью. Преступление было раскрыто, его совершил житель Гурьевска Б., 1967 года рождения, в состоянии алкогольного опьянения.

Имея таких друзей - и врагов не надо!

Ночью 2 октября в санпропускник Гурьевского ГТМО поступил 24-летний гражданин В. с колото-резанной раной левой ягодицы. «Порезал» его во время ссоры один знакомый, который теперь скрывается.

«Поматросил» и бросил

В ночь с 1 на 2 октября из гаража по ул. Школьной села Малая Салаирка неизвестными был угнан «Запорожец», а на следующий день его нашли за деревней в целости и сохранности - на радость владельца.

По административным правонарушениям за прошедшую неделю составлено 183 протокола: 20 из них - за распитие спиртных напитков и появление в нетрезвом состоянии в общественных местах, 6 - за мелкое хулиганство, 6 - за нарушение правил регистрации (паспортного режима), 1 - за неповиновение работникам милиции, 1 - за нарушение правил торговли.

Сотрудниками отдела

ГИБДД выявлено 149 нарушений правил дорожного движения, 20 водителей находились за рулем в нетрезвом состоянии. Совершено 1 дорожно-транспортное происшествие.

2 октября в 17 часов 35 минут на 17-м километре автотрассы Гурьевск-пос. Урск водитель автомобиля ВАЗ 21063 при выезде на главную дорогу не переждал двигающийся по ней УАЗик был смертельно травмирован при столкновении. Водитель УАЗ 31512 отделался испугом.

Отдел по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних продолжает работу с родителями, которые склоняются от воспитания своих отпрысков. На ближайшую комиссию по делам несовершеннолетних приглашены по этому поводу Н.М. Скобкарева, Н.А. Монголина, Л.П. Короткова и В.В. Зацепин.

5 октября в нетрезвом состоянии были доставлены в горотдел ученики ПУ-31 А. Губинский и Е. Дайс, школы №26 Р. Казуков. Уже третий раз за этот год был задержан пьяным А. Чукин, за что он оштрафован.

На прошедшей неделе был вынесен отказ в возбуждении уголовного дела в отношении А. Васенкова. 26 сентября он ударил по лицу девочку-однокласснице и соседку. Но повреждения были небольшие (синяки), да и стороны примирились, выяснять отношения через суд не было необходимости.

Этим именем надо гордиться

25 сентября 1998 года детскому юношескому клубу физической подготовки Гурьевского ТОО присвоено имя первого тренера по лыжным гонкам Бориса Васильевича Непомнящего. А начиналось все так.

В 1968 году Борис Васильевич возглавил ДЮСШ отделение по лыжным гонкам. За очень короткое время, много работая, отдавая все свои силы любимому делу, Б. В. Непомнящий создал отличную команду лыжников, которая на первенстве области сразу стала чемпионом.

В 1971-м году Б. В. Непомнящий пригласил к себе в помощники молодого специалиста, окончившего Кемеровский пединститут, сильного лыжника П. И. Нетаева. К этому времени уже пятая лыжная команда города Гурьевска завоевала авторитет в области, выиграв несколько чемпионатов. Но Борис Васильевич понимал, что для дальнейшего развития лыжных гонок в городе необходимо создать сильный коллектив единомышленников. Одним из таких единомышленников был первый директор ДЮСШ С. Левин.

Команда юных лыжников под руководством Непомнящего быстро набирала обороты. Уже в 1972-м году двумя составами гурьевчане были на 1-м и 3-м местах на первенстве области и всей командой завоевали право выступать на первенстве зоны Сибири и Дальнего Востока, где заняли 2-е место.

Б. В. Непомнящий очень серьезно относился к воспитательной работе. Он знал родителей каждого ребенка, знал, чем занимается ребенок дома, как он учится в школе. И после того, как его ученики заканчивали школу, он следил за их судьбой. Воспитанники Непомнящего тоже, приезжая домой, спешили к своему тренеру - поделиться успехами, обратиться за сове-

том. И Борис Васильевич всегда находил время поговорить, помочь. Это была настоящая дружба между учеником и тренером.

У спортивной школы в то время не было своего здания, ребята занимались на спортивной базе «Металлург». Б. В. Непомнящий решил добиться разрешения на строительство лыжной школы - это строительство стало частью его жизни. Директор ДЮСШ Ф. С. Левин помогал в этом деле, да и зав. горно Д. А. Петрий отнесся к идеи строительства новой школы с большим пониманием.

И вот в 1975-м году силами тренеров было разобрано здание в пос. Апрелька и перевезено в Гурьевск. В прекрасном месте - сосновом бору - был заложен фундамент. Конечно, главным «прорабом» был Б. В. Непомнящий - он следил за перепланировкой и за качеством работы. А одновременно создавал и работоспособный коллектив. К уже работающим в школе П. И. Нетаеву и В. В. Барсукову присоединились выпускники КемГУ Ю. С. Пантиухин, Л. В. Пантиухина, О. Н. Паршукова - бывшие ученики Непомнящего. Пришли в школу и очень много сделали для нее Ю. А. Аксенов, В. Г. Тимошенко. В настоящее время в школе трудится коллектив, состоящий из ее выпускников - как и ходил Борис Васильевич.

Мы стараемся поддерживать и продолжать традиции, заложенные основателем нашей лыжной школы Борисом Васильевичем Непомнящим. И в благодарность за его вклад в развитие лыжного спорта вышли с просьбой к администрации города, Горсовету - присвоить имя первого тренера по лыжным гонкам Б. В. Непомнящего нашей школе. Теперь наша школа носит это имя.

А. БАРСУКОВ,
директор ДЮКФП

О зачислении платы за землю на бюджетные счета

Федеральный закон «О внесении изменений в закон РФ №132 «О плате за землю» от 25 июля 1998 года вводит новый порядок зачисления платежей за землю в местный, областной и федеральный бюджеты. Согласно этому закону с 1 сентября 1998 года устанавливается следующая схема зачисления платежей.

За земли городов (включая земли с/х назначения в их составе) исчисленную плату плательщик разбивает на три уровня: в соответствующий орган местного самоуправления - 50 процентов, в областной бюджет - 20 процентов, в федеральный - 30 процентов.

На местный и областной бюджеты плательщиком выписывается одно общее платежное поручение с указанием получателя: горфо г. Гурьевска, счет №40204810326110100002 ОСБ 5946 или администрация г. Салайра, счет №40205810326110100014 ОСБ 5946.

На платеж в федеральный бюджет выписывается отдельное платежное поручение с указанием получателя: ОФК по г. Гурьевску, счет №40102810626110990001 ОСБ 5946.

О. НАДУТКИНА,
и.о. начальника ГНИ по г. Гурьевску

Закончилась операция «Подросток»

Подведены итоги работы комиссии по делам несовершеннолетних при администрации города Салайра.

В период с мая по сентябрь выявлено и поставлено на учет 18 неблагополучных семей, которые должным образом не занимаются воспитанием своих несовершеннолетних детей, за это они понесли наказание в виде штрафов.

За этот период на комиссии рассмотрено 32 дела по инициативе работников внутренних дел (ст. лейтенанта ОППН Н. И. Мироновской), хотя задача у Натальи Ивановны не только наказать нерадивых родителей, но и срочно помочь подросткам, которые попали в беду, но еще могут пойти по правильному пути.

В летний период были организованы трудовые бригады при школах № 24, 25, 26 и детском доме № 2, ребята работали добросовестно, за что получили заработную плату. Всего подросткам выплачено 8550 рублей наличными, правда с задержкой, но ребята их получили.

Кто-то отдал их родителям, кто-то купил необходимые школьные принадлежности, каждый распорядился своим заработком разумно. Огромное спасибо за организацию летних трудовых бригад директору Центра занятости г. Гурьевска Н. К. Котовой, работнику этой же службы Н. В. Соловьевой, главе администрации г. Салайра В. К. Трофимову, главному бухгалтеру администрации Н. А. Титовой и многим, многим другим людям, которые не равнодушны к судьбам наших детей.

Родители, обращайте внимание на своих детей, на их образ жизни, окружение, давайте им необходимые советы, помогайте в трудных ситуациях, не оставайтесь равнодушными к судьбам своих детей. Сегодня вы не помогли своему ребенку советом, завтра он может совершить преступление, за которое вы и ваш ребенок понесете наказание, а ведь этого можно избежать. Наша задача не только наказывать несовершеннолетних и их родителей, но и не допускать среди них преступлений и правонарушений.

Давайте все вместе бороться, помогать нашим детям.

А. КУЗНЕЦОВА, ответственный секретарь КДН

Реклама объявлений продлю

2-комнатную благоустроенную квартиру по ул. 30 лет Победы, 66-18. Обращаться: ул. Гагарина, 66.

авт ВАЗ21013, 1986 года выпуска. Обращаться: ул. Чехова, 38.

корову по пер. Рабочий, 26, тел. 2-36-29.

меняю

ВАЗ 2101 и гараж в районе маг. №15 на ВАЗ более позднего выпуска. Возможны варианты. Дом. тел. 2-37-70, раб. тел. 2-53-99

17 октября с 9 до 13 часов

в клубе "Горняк"

проводится очередной сезонный

общественный базар



по распродаже детской одежды и обуви, принятой у населения города.

Прием вещей будет организован 16 октября с 15 до 20 часов. Условия приема прежние.

Организуется прием детских вещей для гуманитарных целей.

Справки по телефонам: 77-2-19, 2-37-29, 2-27-47.

Служба занятости



6 октября

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаир:

водитель автомобиля, водитель автобуса, грузчик, зольщик, каменщик, машинист бульдозера, машинист, машинист котельной установки, машинист крана, машинист автокрана, машинист тепловоза, монтер пути, плотник, подсобный рабочий, санитар, слесарь КИПиА, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, слесарь-электрик, токарь, токарь-расточник, тракторист, скотник, шлифовщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, агент страховой, инженер-программист, маркшейдер, мастер горный, мастер цеха, психолог, энергетик участка, тренер по горным лыжам, распространитель лотерейных билетов.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району:

бурильщик, водитель автомобиля, водитель грузовой машины, дюймовщик, машинист бульдозера, телятница, скотник, сторож, тракторист, агроном, бухгалтер, воспитатель, механик, парикмахер.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
администрация муниципального образования
г.г. Гурьевска и Салаира,
редакция газеты "Знаменка".
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 1784 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж выполнены
М. БОЙКО
Газета подписана в печать
7 октября 1998 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово,
ул. Чкалова, 18.
Заказ №
Индекс издания 51930

с 70-летием Андрея Ивановича Касицкого!

Вот таким мы тебя представляем:
Энергичным, здоровым вполне.
С юбилеем мы поздравляем
И желаем быть "на коне"!

Жена, дети, внуки



Беру Григорьевну Сырчину с юбилеем!

Пусть душа не знает холода,
Как ясный день, как сад в цвету,
Пусть будет вечно сердце молодо,
Добром встречая доброту!

Муж, дети

с юбилеем свадьбы Светланы и Евгения!

Пусть не будет в жизни горько, а лишь только за столом
Прокричат вам дружно гости. Счастья, радости вам в дом!
т. Тамара, д. Сергей

с 70-летием Ворсова Алексея Марковича!

Желаем здоровья и бодрости на долгие годы.

Жена, дети, внуки

с юбилеем Елену Анатольевну Потанину!

Наша милая, добрая, славная!
Сколько исполнилось - это не главное.
В жизни желаем быть самой красивой,
Всеми любимой, веселой, счастливой!

Мама, муж, дети

с днем рождения Перминову Лидию Ивановну!

Живи счастливо и светло, с тобой спокойно и тепло!

Мама, муж, дети

Выражаем благодарность директору фабрики "Инертник" А.С. Качину и коллективу фабрики за помощь пенсионерам ко Дню пожилого человека. Большое Вам спасибо!

Пингина, Сазонова

Благодарю директора горнолизинга Сергея Васильевича Санкина за внимание и чуткое отношение к ветеранам, за продуктивный набор ко Дню пожилого человека.

С уважением С.В. Лобанова

Подписка на газету "Знаменка" - пока по старым ценам

Ее можно оформить на почте или в редакции на первое полугодие 1999 года за 30 рублей или на весь 1999 год - за 60 рублей.

Для тех, кто не подписался вовремя на второе полугодие 1998 года: подписку можно оформить со следующего месяца или даже со следующей недели.

Подписчики "Знаменки" имеют право дать в газету бесплатное объявление частного характера объемом до 6 строк. Обращаться в редакцию. При себе иметь подписной абонемент!